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Информация
 о проведенных мероприятиях, посвященных
200-летию Ф.М. Достоевского 
в МБОУ «Воскресеновская СОШ»
   В декаду литературного творчества Ф.М. Достоевского в  библиотеке МБОУ «Воскресеновская СОШ» проведен ряд мероприятий, посвященных 200-летию со дня рождения великого русского писателя, мыслителя, философа и публициста, признанного классика мировой литературы.
   Для обучающихся 8 класса показана слайд-презентация, «Великий мыслитель и гениальный писатель». В ходе просмотра учащиеся  узнали о некоторых моментах биографии Федора Михайловича. Познакомились с его возлюбленными, которые оставили огромный след в жизни писателя. Три любви Достоевского…  Мария Исаева, Апполинария Суслова и Анна Сниткина. Понять, за что эти женщины были удостоены внимания великого писателя, совершенно невозможно. Как невозможно понять и то, по каким причинам они так пронзили всю его жизнь, что стали прототипами героинь его романов. Современного читателя интересует все, что связано с великими именами. И это не простое желание заглянуть в замочную скважину, а попытка понять часть его жизни, нашедшую продолжение в творчестве. 
Организована книжная выставка «Писатель, потрясающий душу». На которой представлены книги о жизни и деятельности Ф.М.  Достоевского, интересные факты его жизни, а также произведения автора. В ходе знакомства с творчеством Федора Михайловича перед присутствующими была поставлена задача: понять чему же учит нас Достоевский, что может дать нам, современным людям, писатель, живший в 19 веке.
Произведения Достоевского сложны, требуют вдумчивого чтения, определенных усилий не только ума, но и души. Великий писатель через свой взгляд на мир, на человека, указывает нам путь к самим себе.
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