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ИНФОРМАЦИЯ
о проделанной работе по реализации Концепции развития школьных библиотек о проведении Круглого стола на тему
 «Чтение детское – проблема взрослая»
      С целью повышения  педагогической компетентности родителей по вопросам воспитания и образования детей, библиотекаре МБОУ «Воскресеновская СОШ» была организована встреча с родителями и обучающимися 9 класса, которая  прошла в форме  круглого  стола. Обсуждаемая тема «Взрослые проблемы детского чтения», всё чаще и чаще, в наше время,  вызывает повод для беспокойства. 
Помочь родителям осознать ценность книги, как эффективного средства воспитания и образования детей, познакомить с детской литературой, рекомендовать практический материал для чтения детям в кругу семьи, повысить интерес родителей к книге и детскому чтению – вот то, ради чего педагоги и родители  собрались вместе. 
Как оказалось, многие присутствующие на мероприятии взрослые до сих пор помнят, что им читали в детстве…И чтобы прочно сохранить такие воспоминания в памяти своих детей, родители подняли много вопросов, обсуждение которых стало своеобразными советами-рецептами, привития детям интереса к книге. 
В ходе круглого стола родителям были розданы упражнения «Пословицы», где должны были воссоединить части пословиц из левой и правой колонок.  И по окончании зачитывались правильные ответы.
Подводя итоги круглого стола, решили что проблему нежелания детей читать, можно решить сплотив усилия родителей, психолога, педагогов и библиотекаря.
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